



冬日紫薇

张 玉 明

紫薇的修剪是很特殊的,可以说与众不同。

记得初冬的一个早晨,我去上班,发现校园里的紫薇不知被谁“洗劫”了一番,它们的丫枝一古脑儿地全被砍光,只留下光秃秃的茎干孤伶伶地站在寒风中。

“是谁搞的破坏!”我愤愤不平地说。“是昨天特意从花木场请来的园艺师给修剪的。”同事小李走过来告诉我。“修剪?哪有这么粗暴的修剪?”我迷惑不解。“这种修剪方法肯定有错!”尽管我已知道这是园艺师的作品,但我仍认为是一次误剪。

我因此查阅了花木修剪的专业书籍。专家的经验告诉我们,紫薇花开在当年生枝条的顶端,每年秋冬季节将老枝剪去,可让来年的新枝长得更加健壮,花朵开得更加艳丽,同时也能保持一定的株高及树冠形状。我无言以对。加上后来我看到别处的紫薇都被修剪成这个样子,我终于改变了看法。园艺师是对的,紫薇就应该被剪成这个样子。然而,我的心底依然耿耿于怀。我始终认为,修剪是一门科学,但更应该是一门艺术。不合情理的看似粗暴的紫薇的修剪既然是科学的,那么它艺术的蕴含又是什么呢?

后来,一首名为《冬天里的树》的短诗,让我如释重负,茅塞顿开。短诗这样写道:“落尽所有的叶片,拒绝阳光的诱惑。剪断所有的枝丫,让神经完全麻木。别你的季节里,我静默无言。别你的季节里,我谨守诺言。在冬天的舞台上,我不肯挪移一步。痴情地守望着你,我站成一尊雕塑。”短诗仿佛写的就是紫薇,短诗的题目完全可以改成《冬天里的紫薇》。诗中的“你”代表春天,诗中的“我”便是紫薇了。

至此,我才完全心悦诚服。剪断紫薇的全部丫枝,原是为了拒绝光的诱惑、风的怂恿、雨的缠绵,原是为了紫薇在寂寞寒冷的冬季里,也能贞守那份对春天的一往情深的爱情。

其实,缓缓流淌的时光,也是一把锋利无比的剪刀,分针与时针一次次地较合,剪碎了我们心中丛生的烦恼和悔恨,然后丢弃在风中,被我们渐渐地遗忘。我们得以走出情感的沼泽,走出苦痛的深渊,我们才能够心如止水地守着那句最初的诺言,平静地走一段人生。



春天的第一支花朵 该选择哪一种?



眼看节气已经立春,新一年的春天正加快脚步向人们走来。春天是万物复苏的季节,同样也是适合花卉生长的季节。对此专业人士表示,适合春天种植的花有很多,比如雏菊、郁金香、凤仙花等等。由于春季气温开始回升,很多植物都开始进入生长期,此时水分也比较充足,适合种子的生长。

“其实大部分的花都适合在春天进行种植,像太阳花、雏菊、月季、郁金香这些都是比较常见的,也是种植起来比较容易的。”合肥裕丰花市花卉8、9、10号“蘑菇亭姐妹花卉”经营户杨继菊介绍道。

被称为“花中皇后”的月季花是很有欣赏价值的植株,开的花朵也十分的漂亮。“春季正是种月的大好时间,无论盆栽还是土培,春季都是独一无二的,春季的

月季刚开始萌芽,此时配合肥料每天都能迅速地增长。”杨继菊说。

与此同时,杨继菊介绍,迎春花也是不错的选择,刚开春的时候就可以进行种植了,它是有一定的耐寒性的,护理起来比较容易。迎春花最多能开4个月左右,艳黄色的花有“金腰带”之称,也值得花友选择。“一枝很快就会繁殖成一盆,极易成活,耐旱,扦插压条都能成活,扦插的时间大约在10月份,头年栽种第二年就能开花。”

栀子花与茉莉花也都是比较适合春天种植的花卉。杨继菊说,栀子花忌强光,喜欢通风透气的环境,在选择土壤时,酸性土是最适合的。“茉莉花的习性跟栀子花差不多,在半阴的环境下生长是最快的,采用腐土种植是最好的,每年的四月到五月是栽植的最佳季节。”

记者 唐朝



链接

就养它们下半年不愁没花赏

太阳花

太阳花的花朵颜色非常多,生长速度比较快,就算是用播种的方式也能长得很快。太阳花在光照下才会绽放,阴天和早晚它的花朵会闭合起来,非常的有意思。除了播种的方式繁殖之外,还可以通过扦插的方式进行繁殖,养护太阳花需要保持土壤湿润。

天竺葵

天竺葵花朵紧凑美观,天竺葵生长速度比较快,可以通过扦插的方式进行繁殖,选择一段健壮的枝条,枝条上留下两片左右的叶片就可以了,扦插到湿润的土壤中,保持温暖湿润的环境,很快就能生根了。

四季海棠

四季海棠最大的特点就是花量多,开花的时间特

长,养四季海棠是最有成就感的,休眠期很短,每次能开上40~50天的花期,一年能开上3~4茬。四季海棠是最值得养的,爆花的效果很明显。

矮牵牛

阳台上养花是一定不能少了矮牵牛的,矮牵牛花瓣是一个小喇叭的形状,花瓣很有特色。矮牵牛的品种也很多,它是通过种子来播种的,种起来会更有意思一些。

扶桑花

扶桑花是我见过的家庭养花中最美的一个品种,开花质量很高,花瓣能开到巴掌大小,一朵花只有5片花瓣,缺点就是开花少,花期比较短,扶桑花开出来的花瓣绝对是其它品种的花卉都不可比的。

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:

shdx_2016@163.com

“文竹”养2个月枯死 没想到是因为“它”

文竹,相信大家对这种植物也是非常的熟悉了,在我们的生活中经常能够看到,文竹的形态非常的优美,市面上的价格非常便宜,这也是很多人喜欢养文竹的原因,有很多新手,会选择文竹来当作自己的练手花卉,但是他们不知道的是,文竹是属于一种不太好养的花卉。很多新手,养文竹活不过两个月,就会枯死,没想到的是,文竹枯死的大部分原因都是因为它,想必很多新手看到这个结果都气哭了,你还不赶快检查一下你的文竹?

其实非常的简单,但也非常的基础,那就是土壤,文竹是一种对土壤要求非常高的植物,文竹的根系非常的脆弱,植株的本身也非常的脆弱,土壤稍微配置得不够好,就会出现发黄枯萎的现象。文竹本来就是喜欢湿润环境的植物,如果盆土配置得不够好,积水一旦发生,文竹立马就会出现死亡现象。

一般我们在花卉市场把文竹买回来时,花卉市场给文竹配置的都是黄土或者是纯粹的园土,因为这样能够节省成本,但是这些土壤都是非常

不适合养文竹的土壤,这些土壤的通透性非常的差,浇水稍微多一点,就会形成积水的情况,积水的表现就是,土壤变得黏糊糊的,我们用手捏的时候,会呈现糊状粘在手上,这就说明已经开始积水,这个时候的土壤是没有任何通透性的,憋在土壤里面的根系很快就会发烂,真系发烂文竹基本上就没有救了。

所以在买到文竹之后,不要急于浇水,先让它静置几天,然后开始换盆,换盆的时候主要是为了换土,自己配置土壤的时候,要加入足够的河沙和小石子,这样才能保证通透性,当然还有其他的材质可以代替,像木炭、煤渣,都是非常不错的选择。

养文竹最重要的就是养根,而养根最重要的就是土壤,土壤最重要的就是通透性,通透性保持不好,所有其他的都是白谈,所以在配置土壤的时候,最重要的就是通透性,其他东西都是可以后面补充的,但是通透性这个东西只有通过换盆才能实现。